2018-2019学年度第二学期期末检测

高二物理参考答案及评分标准
一、单项选择题：本题共5小题，每小题3分，共15分.
二、多项选择题：本题共4小题，每小题4分，共16分，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，错选或不答的得0分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	C
	B
	B
	D
	AB
	BCD
	CD
	CD


三．简答题：第10题为必做题，第11题为选做题，共60分．
10．（30分）（1）B（4分）   （2）AD（4分）    （3）BD（4分）．

（4）γ（2分）、2（2分）、中子（2分）  （5）6（2分）， 12.75（2分）， 8（2分）
（6）①A与墙碰撞过程，规定水平向左为正方向，对A由动量定理有


[image: image1.wmf]A0A0A0

()2

Ftmvmvmv

=--=

    解得F=80N（3分）

②A从返回到滑上斜面最大高度的过程中，A、B系统水平方向动量守恒


[image: image2.wmf]A0AB1

()

mvmmv

=+

   解得v1=2m/s  （3分）

11A．（30分）（1）D    （4分）   （2）BC    （4分，选不全得2分）     

（3）AC（4分，选不全得2分）
（4）增加（2分）    增加（2分）    减少（2分）
（5）放出（2分）   50（2分）   减少（2分）
（6）①未加热时灯内气体分子数：  
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   （2分） 

②孔明灯底部开口，灯内气体压强不变。以
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时灯内气体为研究对象（初始体积V0=V），设加热后体积膨胀至V’，有：
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                （1分）   

又因为灯内原有气体总质量不变，则：
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              （2分）
联立以上各式得：
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    （1分）
11B．（30分）（1） B    （4分）  （2）BD    （4分）      

（3）BD（4分，选不全得2分）

（4）100（2分）；0.45（2分）；
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（5）红（2分），  2（2分），错误（2分）
（6）①由几何关系可知：
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光在玻璃中的传播速度v＝
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  光在玻璃中的传播时间t＝
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    解得：
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     （3分）
②从D点进入，由折射定律n＝
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在AB面再折射一次，n＝
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   解得折射角γ=45°   （3分）
四．计算题：本题共2小题，共29分．
12.（14分）（1）对人受力分析，由平衡条件得

F=mg   （2分） 得 F=600N（1分）

方向竖直向上  （1分）

（2）设最大速度为vm

由题意可知：
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   （3分）     

代入数据解得 vm=4m/s  （2分）

（3）由题意得：vm =a1t1    （1分）  0-vm= (-a2)t2   （1分）

            ∵a2=2a1     ∴t2=2t1   则 t1=0.5s     （2分）

    解得 a1=8m/s2     （1分） 
（本题（1）（2）问其他解法正确均可给分）

13.（15分）（1）
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    由 
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  （2分）  得
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（2）并联电阻
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   （1分）
副线圈电压
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 （2分）   由  
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（3）由  
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    （1分）
电动势有效值 
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又∵ 
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   （2分）         ∴
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